

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Воскресенье,
16
1923 г. СЕНТЯБРЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Славян) № 2.
Телефоны: Редактора—318, Секретаря редакции—678, Конторы и экспедиции—325. Телетелефон—395.

Италия соглашается эвакуировать Корфу в удовлетворения греческим правительством всех ее требований.
Меморандум наркоминдела по вопросу о признании СССР Польшей.
Сибревком разрабатывает вопрос об организации воздушной линии Москва—Ново-Николаевск.

ТОМСКАЯ ТРУДОВАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

отрывает свои действия по приему и выдаче вкладов с 17-го сентября сего года.

Операции будут производиться в помещении Губфинотдела ЕЖЕДНЕВНО, за исключением праздничных дней, с 9 ч. утра до 2-х ч. дня.

Управляющий Лянда.
Контролер Серебrenников.

Боевая эскадрилья "Ультиматум".

Нам не нужно войны. Мы не стремимся к завоеваниям. Но мы окружены капиталистическими странами, не скрывающими своего враждебного отношения к нам. Мы должны быть готовы к обороне по своей республике, своему труду.

На нас в любой момент могут напасть враги и если мы не будем им в галым руками—они припекут с собой всю работу, которую мы еще так бережливо создавали.

Мы раздирали окопы не для того, чтобы снова надевать их на себя.

Мы выгнази из пределов России генералов и помещиков не для того, чтобы потом смирнее ждали их возвращения и покорно подставили свои спины под плеть разгневанного барина.

Сейчас рабочие и крестьяне республики свободны и независимы и должны твердо охранять свою независимость.

Давно ли грозили нам лорд Керзон войной? Мы предотвратили столкновение с Англией, но англичане...

Итало-греческий конфликт

Италия соглашается эвакуировать Корфу. ПАРИЖ. На конференции послы Италии настаивают на решении эвакуировать Корфу, после удовлетворения греческим правительством всех ее требований, включая и наказание виновных. Англия требует эвакуации Корфу в ближайший срок. Итальянскино сол обратился к правительству за новыми инструкциями.

Новый повод к войне. БЕРЛИН. По слухам, после выполнения Грецией требований конференции послы Муссолини ввиду предварительного условия очищения Корфу потребует уплаты греческим правительством расходов по оккупации острова, достигших в настоящее время 15 миллионов лир.

Затягивают. ВЕНА. Италия, отклонив предложение шведского президента Швейцарии о фьюмском конфликте, согласилась, однако, продлить поставленный ею Юго-Славии срок для ответа, при условии разрешения вопроса.

Стального воздух-коня оседаем!

Сегодня истекает срок недела в воздухофлота. Мы не имеем пока подробных отчетов недела, однако даже при беглом взоре проведенной кампании не подлежит никакому сомнению, что идея создания и укрепления воздушного флота СССР вызвала огромный интерес среди самых разнообразных слоев населения и нашей Томской губернии, нашла живейший и горячий отклик на призывы о создании материальных фондов, и организация ячеек содействия... Дружный натиск на этом фронте—конечно, лучший залог успешного завоевания воздушной стихии, завоевания и привлечения ее к делу величайшего строительства, развертывающегося в настоящее время в союзе пролетарских республик. Но именно поэтому и надо помнить, что этот дружный натиск должен быть по стойким, неослабным, он не должен окончиться с окончанием «недели»: начатое дело должно быть доведено до конца. Нас в этом отношении может успокоить лишь факт, когда мы можем сказать, что имеем могучий красный воздушный флот. Надо стремиться к тому, чтобы эта задача была выполнена нами в самый скорейший срок. Не говоря уже о колоссальном значении завоевания

Праздник физкультуры трудящихся.

Необходимость физического развития и воспитания была осознана еще древними народами более 2000 лет тому назад. В зависимости от общин условий и обстановки, в которых жили те или иные народы, и физкультура имела у разных народов различные особенности, разные формы и методы проведения ее в жизнь.

Но, начиная с древних времен и вплоть до настоящего момента, по один народ или страна не подходила к вопросу о физкультуре и не ставила ее так, как подходит к ней и хочет поставить Советская Россия.

Как страна, управляемая пролетариатом, а потому и ставящая себе целью построить свободную, разумную жизнь своих граждан и человечества вообще, она и вопрос о физкультуре ставит в смысле использования ее, как средства, а не цели, как это понимается до сих пор всеми народами, где у власти стоит буржуазия. Как средство, она должна быть использована во всех доступных ей отношениях и в первую очередь для физического оздоровления и поднятия трудовой и военной мощи трудящихся, а также и для воспитания их в духе коллективизма.

Вот те главные—основные положения, которыми физкультура трудящихся отличается от так называемой буржуазной физкультуры стран Запада. Именной место и у нас в России в доверительный период, а также и в первые годы революции, как позитивный пережиток—наследство царского правительства.

Но как только трудящийся класс Сов. России окончил борьбу на главных фронтах гражданской войны, он немедленно приступил к пересмотру принципов физкультуры и ее форм и методов проведения в жизнь.

К настоящему моменту, в ряде фабрик и заводов, в рабочих клубах и государственной дружеской физической культуре, трудящийся класс и особенно его молодежь должны принять все меры и приложить

СОБЫТИЯ В ГЕРМАНИИ.

Накануне франко-германских переговоров. БЕРЛИН. Берлинскому корреспонденту в Чикаго в дипломатических кругах заявили, что переговоры между Германией и Францией официально начнут с через неделю и тогда положение выяснится. Если переговоры окончатся неудачей—кабинет Штрессмана неизбежно падет и в Германии начнется революция.

Правительственный кризис. БЕРЛИН. Тюрингенское правительство вышло в отставку. Коммунистическая фракция за явила о своем согласии вступить в рабоче-крестьянское правительство при условии созы в составе фабзавкомов и при своем последнем законодательных прав, создания прелектарских дружин, признания за контрольными комиссиями права конфискации и передачи предпринятой фабзавкомом, раз

Конференция в В-бленде. БЕРЛИН. В Кобленце состоялась конференция 30 городов Рейнской области банковских и промышленных кругов. Образована междусоюзническая рейнская комиссия с целью подготовить население к выделению особой рейнской территории.

Летательные машины за-границей.

Правда, примененно летательных машин в хозяйственной жизни народов еще не приняло широкого характера. Это время, правда, недалеко и государство старается накапливать средства и обращать их на развитие и улучшение воздушного летания.

Во-первых, необходимо окончательно победить воздух и установить такие машины, которые могли бы перелетать без спуска на землю, десятки тысяч верст; чтобы никакая угроза, буря, дождь и снег не могли препятствовать безопасному, скоростному и со всеми удобствами летанию по воздуху.

Затем, надо построить столько машин, чтобы путешествие по воздуху было доступно не только не всем трудящимся, чтобы для борьбы с пожарами и вредителями полей всякой коллективизации имела такую машину; наконец, чтобы при нападении озлобленного государства на другое можно было выставить для обороны достаточное количество военных летательных машин.

Вот ко всему этому за-границей и стремятся.

Так, заграничные летчики уже удивляют скорость полета в воздухе на аэропланах в час 340 километров (километр—около версты), в то время, как самая высокая скорость львовских поездов не превышает 100 вер. На своих машинах летчики забарались по воздуху вверх выше всяких птиц—6 вер. В воздухе без спуска на землю, летчики могут лететь или держаться на аэропланах более 26 часов, а на дирижаблях—9 суток.

Мы можем задать себе вопрос,—а какое количество самоделов имеет каждая страна? Конечно, точную цифру сказать нельзя,—это военная тайна каждой страны, но все же известное, что за период с 1914 по 1918 т. Германия построила 47637 самолетов, Франция 67.982, Англия 50.000 и Америка 11.227, причем также известно, что после войны, за последние 4 года, все страны за границей увеличивали числа единич летательного флота и дватри и более раз против имеющегося у них количества машин в 1918 году.

Чтобы дать представление об экономии времени, достигаемой посредством полета на аэропланах или дирижаблях, мы приведем следующие цифры: из Берлина в Париж аэроплан доставит вас в 6 часов, а железная дорога—24 часа; Берлин—Лондон—6 ч. 15 м., вместо 29 ч.; Берлин—Петроград 8 ч. 30 м. вместо 38 часов; Берлин—Копенгаген 12 часов, вместо 60 часов.

Л. Ренов

Физически развитая и воспитанная молодежь—опора трудящихся

СССР и за-граница.

Требования Польши отклонены. МОСКВА. 14. Наркоминдел вручил поверенному Польши меморандум по вопросу о признании СССР Польшей, в котором указывается, что создание СССР ни сколько не изменило договорных взаимоотношений сов. республик с третьими государствами. Союз берет на себя гарантию в осуществлении Рижского договора. Требования Польши об уплате ей Закавказской федерацией определенной компенсации советское правительство отвергает, как попытку нарушения Рижского договора. Союзное правительство считает требования Польши плодом недоразумения и надеется, что признание СССР последует немедленно без всяких условий.

Американцы о России. МОСКВА. 14. Вернувшийся в Москву из поездки по СССР американский сенатор Кинг в беседе с сотрудником "Роста" заявил, что он вынес твердое убеждение в том, что сельское хозяйство СССР медленно, но неуклонно возрождается, в деле восстановления промышленности наблюдается большой прогресс. Признаки прогресса и больших достижений видны как в экономической, так и в культурной жизни страны.

Заказы прежращены. МОСКВА. 15. В беседе с сотрудником Роста т. Красин сообщил, что в связи с настоящим уклонением Швеции от заключения соглашения, правительство СССР пришло к выводу о необходимости приостановки выдачи заказов шведским формам. Дальнейший отклонения Швеции в урегулировании отношений приведет к отозванию из Швеции торговых аппаратов.



Отзыв о выставке. ЛОНДОН. В газете "Манчестер Гардиан" помещен восторженный отзыв московского корреспондента этой газеты об иностранной выставке сельскохозяйственной выставки. По словам корреспондента, представления иностранной промышленности поражают выставкой, являющейся символом возрождения России.

Интересные постройки.

МОСКВА. Недавно утверждено акционерное общество "Стандартстрой" демонстрирует на выставке типичные постройки сборного типа, рассчитанные на малообеспеченного обывателя, отличающиеся простотой конструкции и огнеупорностью. Стенки построек покрыты асбестом и имеют внутреннюю прокладку, предохраняющую от пожара. Постройка возводится в 78 рабочих часов, из которых уходит на изготовление дома — на заводе, сорок восемь — на сборку на месте и двадцать четыре на отделку. Кубическая сажень строения расценивается в восемь червонцев.

Агропоезд имени т. Ленина.

МОСКВА. 15. Наркомпути на выставку представил агропоезд имени Ленина. Поезд состоит из 4 вагонов, в которых помещаются музей с диаграммами, моделями по сельскому хозяйству, садоводству, животноводству, аудиторией с кинематографом. Поезд обслуживается 8-ми агрономами.

В павильоне машиностроения.

МОСКВА. 12. В павильоне машиностроения выставлены экспонаты различных машиностроительных заводов, работающих главным образом на нужды сельского хозяйства. Изделия заводов приспособлены к коллективному и индивидуальному сельскому хозяйству в разных районах СССР. Экспонаты своим качеством не уступают, выставленным в иностранной промышленности.

под генеральского гнета. Россия была завалена от глаз темными полетами багровых, выдумкой и предвечной мерзкой лжи генеральских газет и их подголосков, газетам вымышленной имитацией социалистической прессы. Все же равнялся туда, где дышало свободой, бежали от вавилона охран, контр-разведок и вавилонского заданья.

Взрыв имитации можно держаться за молодежь, но вымускулившая из живой материи для ожидаемых побед. Этими мелодиями костюмы усели россияне поля в борьбе с русским народом, — эти же костюмы должны были лечь фундаментом для будущей вавилонской имитации над Россией.

Партийная работа. В Красной Армии.

Забытый вопрос.

За последнее время слишком много говорилось и писалось о быте в парсе. Его роль огромна. Газета должна быть двигателем, толкачом и организатором нового бытия. Поэтому газету необходимо приблизить к рабочим массам. Газету — в быт рабочего! — вот лозунг дня. Он вполне своевременен.

Если раньше нам приходилось выносить самый вид газет, привлекала к сотрудничеству широкие слои рабочих корреспондентов, посредством которых мы приближали газету к рабочему и заинтересовали его таким образом в чтении, то теперь положение резко изменилось. Газета составила себе остоу — сеть рабочих и крестьянских корреспондентов, завоевала определенный круг читателей из более сознательных рабочих и крестьян.

Теперь перед нами стоит совершенно новая задача — это внедрение газеты в повседневный быт, особенно в быт рабочего.

Потому в нашей подпольной агитации необходимо поставить своей целью добиться, чтобы газета для рабочего стала культурной потребностью, бытовой необходимостью, для чего надо продумать сами выжить роль и значение газеты не только в политический и хозяйственной жизни, но нужно доказать, что газета играет большую роль и в нашем быту. Не даром т. Ленин в своих статьях говорил о необходимости поговорной грамотности, тождества, о приращении к тому, чтобы пользоваться книжками.

Вечно старый и новый вопрос.

Экономия времени — седая истина, но она как-то не улавливается в широкую натуру русского человека.

Недавно на общем городском районном собрании молчаливо хохотала мысль о "Лиге времени". Цель организации лиги времени проста и ясна — экономить время, уметь научиться рационально распределять свое время и т. п.

Вопрос, казалось бы, стар, но поскольку он слабо проводится в жизнь, постольку является новым, требующим широкого обсуждения в выработке практических мероприятий.

Если изучение быта стало живым тренципным вопросом, то работа по организации "лиги времени" должна стать во весь рост. Экономия времени, рациональное его использование является одним из основных факторов перестройки психологии человека, особенно в пределах русской действительности. Русский человек теряет много времени при.

Жизнь парторганизации.

Близкий школам начинают проводить в определенное русло. Проводит приемы и презерва знания у курсантов. Некоторых курсантов, смотря по знаниям, переводят из губпарторганизации в уездную, а из уездной в губернскую, некоторых же отсылают обратно в организацию.

В ячейке подива.

По всем частям 21 стр. перестройки проводится проверка знаний партийцев о 12 партийных сессиях. Времени для изучения материала было достаточно и каждый партийец должен знать их.

В ячейке Подива 21 проверка уже на-днях проведена. Из двух дней двух партийцев, подвергнув строго, остальные же усвоили уроки ответственности.

Среди красноармейцев. Приехал. Меж военных кустов распадаются на отходы. Ожидаем обед. Дым поднимается от кухни. Пахнет супом. Заманчиво. Голодный минуты кажутся часами.

Неудаче ухватит оружейные залпы. Мы выжили на обуху леса, мобилизовавшись, опасность не страшна: не по нас бьют.

Обед готов. Загребели котелки. У кухонь очередь. Быстро мелькают ложки. Горничная по хлебу исчезает из котелков. Не до разговоров. Они начали лезть, жюльки желудка были полны. Шум, говор, песни разные слышны на лагерь. Привезли газетку. Под тонью кудрявых бород распустились читать.

В Яловини землетрясение. Все облетело это известие. Сотни вопросов обрушились на политработников, комсостав: как, почему, отчего...

Весь день продолжал парить. Создала импровизированный концерт. Шум, борьба, хохот, песни.

Молодая здоровая жизнь бурлит. В штабе. Темной искровой свет лампочки. Бругом комсостав. Раскинувшись в середине марта. Вынимать только серьезные лица.

Ведутся серьезные долгие разговоры. Готовятся к почтовому походу. Снуют кругом ординары.

Везде ли так?

Жила рота связи 21 дивизии в казармах, путалась в проволочной пачке и улизала. На стало лето — вышла в лагерь, а потом и на маневры уезжала.

Работа закипела во всю. Не терпел, связисты, ни одной минуты, — все на учете. Кончались занятия, — в спорт ударилась. Усталый, — а книга и газетки возьмется. В библиотеку и клуб пойдут.

Вселе и правильно цитируют летнее предм. Учеба тоже не хромает.

— Дома электрчество вредит, да телефон устанавливаться будет, — думают кр-цы.

— Свет и знания вносим в деревню...

— В хвосте не поддемся... Кой-тому в головы намы и вь сущем, особенно, кулачок, — подерживают друге.

Недавно приехал в роту инструктор спорта. Живо закипела работа по физическому обрзаванию.

— В пачке не усидишь. Там и тылет сыгрануть — говорят кр-цы и смешат на площадку.

Смотришь, — тут футболочки играют, голы забивают друг другу, — там на турнире ребята тренируются, дальше, — учащая диск метают и ядро толкают. Все ввязаны, всех заинтересовал спорт и гимнастика. Любо посмотреть, все как один.

— Кабы не инструктор, да не его умение заинтересовать нас, так ничего бы и не было — отсылаются ребята.

— Настоящими спортсменами в Томск приедут...

— Работы кипит во всю! Связисты знают, что время дороже денег. Зри его не тратьт. Учтись, воспитываются, спрашивают.

— Везде ли так? — А как тамские части?

Работа трибунала при 21-й дивизии.

Сразу же после формирования военного трибунала при 21 дивизии в него, как из юга зловония, посланцы со всех сторон дела. С другой стороны отсутствуют удобных и теплых помещений не давало возможности регулярно вести работу, вследствие чего дела неслись внаглую.

С переездом трибунала в новое помещение работа пошла успешнее.

Ввиду циничной морм и разгрузки его от старых дел, изменился и состав сотрудников, которые за небольшой расклевочением работали день и ночь.

К. Бездомный.



Как тени движутся люди по дороге. Глаза всех вылились в темную даль. Говор затих. Вы полнается боевая задача. Прислушайтесь к каждому шагу.

Комсостав в середине колонны. Молча едет верхом.

Точь-и-точь, как на боевых позициях... Сделаю поворот. Путь кончился. Уверился в дома сохлова, в зарода соловы.

Шумная работа идет рядом, в штабе сборной дивизии. Ординары снуют в проходе.

Командование в маленькой душевой комнате склонилось над картой. Табачный дым окутал всех лубами.

В проходных комнатах серыми комками лежат лич. Уста ли. Спят.

Двор. Черными и серыми пятнами вырисовываются лошади на фоне света, падающего от ламп из окон штаба. У ног ездок. Друг друга не покидают.

Бойцы устраниваются на отдых. Разрыли солому. Одиночки-соловы рядом с собой лежат уложили.

Ночная темнота окутала всех. Тихо. Лишь в штабах снуют, хоронятся ординары. Там готовятся новые задачи, новые обстановка.

Горник-Завотный.

И. Никитин.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

Сами себе должны помогать.

Условия работы пролетария та, когда ему приходится глотать синюю или медную пыль, стоять часами изогнувшись у машины, дышать ядовитым паром, стоять в густом тумане; состояние его жалко, в большинстве случаев сырых и холодных, с малым количеством света; материальная необеспеченность, не позволяющая употреблять в достаточном раз- мере здоровую и сытную пищу, наконец, пренебрежительное до- вольствие по отношению к своему здоровью, вытекающему от не- знания элементарных правил санитарии и гигиены, сделали то, что рабочий класс наиболее является подвержен различным заболеваниям, отчего смерт- ность среди него очень высока. Статистика показывает, что в очень немногих производст- вах средний возраст трудящих- ся превышает 50 лет, а во мно- гих он опускается до 35 лет и даже ниже.

Советская власть, возглавляя- щая рабочие и крестьянские массы и, естественно, работа- ящая с их физическом благо- состоянии, делает все возмож- ное, чтобы оздоровить трудя- щихся, разрешить жилищный кризис и внедрить в сознание рабочих необходимость соблю- дения гигиены и санитарии. Мно- гое в этом отношении уже до- стигнуто, но еще больше оста- ется сделать. Государство, по- реживавшее затруднения во всем, «беспокойно» в короткий срок устранить все ненормаль- ности в положении рабочего класса. Оно не может, напр., в ближайшее время выстроить новые светлые и чистые пред- приятия и дома для жилищ.

Однако, сознавая, что здо- ровье трудящихся—высшее бла- го, что в здоровом теле всегда витает здоровый дух, совет-

На приисках.

В Маргаеке имеется 2 груши прииска, рудничного и рессаче- того золота. К первой группе от- носятся Беркульский и Централь- ный рудники.

На Беркульском руднике рабо- тает 68 человек, часов работа— 66 чел. Имеется рудничные комитет и школа, которая требует ре- монт в 2 года бездействует.

Рудник сдан товарищам ГОСХ в аренду бывшему владельцу Яков- леву.

Центральный рудник стал рабо- тать с мая 1-го. Работает до 800 человек. Рудник новый, имеется сильная и хорошая оборудованная центральная станция, большая фаб- рика с всех механизмов для обра- ботки руды, громадный заводный завод и много другое, к учету которого в настоящее время при- ступлено в срочном порядке.

Работает одна шахта (стала-

Уголок рабочего.

Задачи рабочей молодежи.

Кончались летние отпуска. Жизнь предприятий Томска входит в нормальное русло. В связи с этим выдвинулись и наши ра- бочие. Они пополняют свое бюро и устанавливают еженедельные собра- ния, на которых преподаются и обсуждаются вопросы техники кор- респондентской работы, знакомят- ся теоретически и практически с газетной работой и зачитывают статьи в заметки, опровержая это чтение комментариями. Все вопросы и недоумения, возника- ющие у рабочих в связи с их ра- ботой, будут разрешаться редакци- ей в установленные дни и часы. Таким образом каждый рабочий, особенно начинающий, в процессе своей работы, не тратя много вре- мени и сил и не отрывая себя от непосредственных обязанностей на предприятии, будет учиться вла- деть пером.

И нет сомнения, что рабочие, плетя от плоти рабочей среды, вступившие в газетную работу, явятся влиятельной силой в борь- бе с ненормальностями и злоупот-

О чем нам пишут.

Своя рубашка ближе к телу.

Я, проживающий в доме ком- муналов в Герденювской ул., д. № 16, подаю заявление в ком- муналов и прошу разрешить мне сделать самый необходи- мый ремонт, занимаемый мною квартиры в 7 кв. е., в счет квартирной платы, дабы не за- мерзнуть зимой, но что комму- налом была положена резолю- ция; «отказать», мотивируя немалым денег, хотя быв. упр- авляющим Черненко сказал: «делайте ремонт, коммуналь- шам зачет в счет квартирной платы».

Между тем, в этом же дворе в большом доме освободился низ в 3 больших комнаты с при- хожей и кухней. Эта квартира, слитком 2 мес. стояла пустая (из за нее шла борьба, много было претензий) а в ней можно бы было прожить и без ремонта, т. е. бывший владе- лец квартиры Свинкин ее сох- ранил, прожив в ней 15 л.

Все-таки, обладателем этой квартиры оказался гр. Родюков—инженер, зав. строительным отделом коммуналов (как пере- дал мне быв. управляющий Чер- ченко). Вот тут-то и начался ремонт во всю! В течение меся- ца кипела работа: (работали несколько человек), шла штука турпа, краска, перекачка печи и много другой работы. Отдела- ла квартиру, что называется, под блеск.

Да одному ли Родюкову так отделить квартиру коммуна- лов! Если портыть, можно еще найти.

Правда, пусть отделывается, за счет коммуналов, заводчики свои квартиры (своя рубашка ближе к телу), но не забывай- те и забот рабочих, тем более, что средства на ремонт квартир рабочих потребуются сравни- тельно малыми.

Рабочий Чинишев. Сан.—кон.

„Пойдите в кассу“!

Губкомхоз. Люди суеверны. Машинки стучат. Словом, рабо- та во-всю!

Прихожу получить жало- вание. Отдаю требование. Это было 8 сентября.

«Придите завтра!»—говорит барышня.

Прихожу: «Ну, как мое дело?»

— Я передала вот сюда... Стол рядом. Обращаюсь.

— Да, нет, вы не перепада- ли!—говорит служащий за столом.

— Ах, да, она у меня! Идем те!

Пошли. Барышня семенит вперед, направляется в флихос управление, я за ней. Прихо- дим. Сдала бумажку: «Вот, здесь получите». Обращаюсь к товарищу.

— Как, товарищ,—можно бу- дет?!

— Подождите!

Жду...

В это время входит тучная фигура т. Попова,—садится за стол—и... начинается.

— Т., оплатите счет 180 червонов?

— А, пожалуйста!

Пинет. «Пойдите в кассу!» В это время подхожу я: — Т. Попов!

— Подождите, мне некогда... И обход уходить... И снова си- жу. Пройдет 1/2 часа, я, како- нец, снова появляюсь «он». Я обращаюсь.

— Денег нет?

— Есть, крупнее—в 10 чер- вонов.

Эх, товарищ Попов! Нельзя ли упорядочить постановку де- ла, чтоб рабочие и служащие не сидели по несколько часов зря и не теряли драгоценного времени?!

Сан.—кон.

Трудовые сберегательные кассы.

Трудовые государственные: сбере- гательные кассы—это учреждения, которые дают возможность всем трудящимся получать часть сво- бодных средств, не опасаясь обви- нения в вложении денег.

Во всем вкладами правительство берет на себя полную ответствен- ность за сохранение и целост- ность, находящихся в сберегательных ка- ссах, сумм.

Каждое лицо может в любое вре- мя взять вложенную им сумму об- ратно и без всякого процента в кассе в 2 дня, то и получить на свой внос еще некоторый прирост—надбавку по курсу в золотом исчислении.

Каждому вкладчику предоставля- ется право переводить свои сбереже- ния из одного города в другой.

Вклады в сберегательную кассу принимаются в любом размере.

Все сведения о единых в кассу взносов хранятся в тайне.

Во вкладах, внесенных в сбере- гательную кассу, вкладчик может сделать распоряжение о переходе этого вклада после смерти тому или другому лицу, при чем выла- да денег в таких случаях произво- дится без всяких формальностей по утверждению в правах наследств.

Каждый вкладчик может в кас- се получить чекую выписку и по- отравлять чек, снабженный под- писью вкладчика, что угодно мож- нет получить в кассе деньги.

Вклады, находящиеся в сберега-

тельных кассах, привнес 3 проц. в год дохода.

Сейчас за значительно коротка- я срок существования сберегатель- ных касс, при количестве таковых в 34 единицы, остаток внесенных вкладчиками сумм в 23 июля со- ставляет свыше 3 миллионов руб- лей золотом.

Увеличение притока денег в кас- сы имеет громадное значение для нашей финансовой политики, т. е. внесенные на хранение суммы тре- буются вкладчиками обратно не все сразу и таким образом вклад- щим их имеет возможность вре- менно пользоваться правительст- вом, не прибегая к печатанию но- вых бумажных денег, чем дости- гается устойчивость нашего рубля.

Кроме того, во внесенных в кас- сы трудовых сбережений образу- ется крупный денежный капитал, который может быть использован на развитие нашей промышленности и на улучшение сельского хо- зяйства.

А так как приток вкладов в сберегательные кассы приносит выгоду не только отдельным ли- цам—вкладчикам, но и всей на- шей республике (и всему трудов- у народу, то вопрос о существова- нии их обходит молчаливо не следует.

Каждый сознательный гражда- нин советской республики, жела- щий благополучия себе и своей молодой социалистической респуб- лике, должен быть вкладчиком сбе- регательных касс! Е. Т.

Профессиональная жизнь.

Союз сработников действует.

На составлении 24-го августа общегосударственным собранием членов союза сработников, с общим ко- личеством отсутствующих 700 че- ловек, была вынесена резолюция, в которой говорится, что на осно- ве абсолютной добросовестности всем членам союза сработников вступить в члены товариства. Мы стоим широко информировать отсутствующих товарищей о по- ставлении общего собрания.

Такой образом семья друзей воз- духом еще прибавил на 100 а- зычных человек.

В связи с объединением желе- зных дорог томского и новонико- лаевского линиодолов, томский ли- ниопроект в свою очередь является с новониколаевским, распростра- нения, таким образом, свои (по со- зывной линии) филиалы до Омска.

Создание объединенного дорпро- фсоюза выдвигает вопрос о необхо- димости проведения подготовитель- ной работы на местах.

С этой целью линиопроект пос- ланы представители, которые про- ведут организационную работу на станции в Тайге, Боготоле и Том- ске.

Культуртревога.

Очередь сработников широко проводится кампания по откман- дированию своих членов союза в различные и средние учебные заве- дения.

В предстоющему учебному сезо- ну мы посылаем 75 человек.

Защита интересов рабочих.

В виду того, что зарплата в не- которых учреждениях сильно от-

Мачеха-зверь.

Мне случалось встречать эту девочку поздно ночью в саду, пьющую молоко из бутылки. За- чем—не знаю, была она в саду, но на другое утро узнала, что она принесла матери 3 серебря- ных креста.

Мать оставляет ее исполнять непосильные работы; часто при- ходит видеть эту жалкую крошку одна шлепнувшись нагрудную выдрами с водой. Она бьется осу- щаться «матери» и идет, болт по- боиваясь, за водой на водонапорную башню, отстоящую от дома за 2 квартала.

Мать же, горящими в улоде за собой, занявшись шитьем новых чулочек и шальев, эксплуатрует девочку бесжалостно. Правда, по- сле скандальной истории, учащая соседняя школьница, она меняет, для виду, свое отношение к ребен- ку, зискипает перед ней, угощает морозцами, а через несколько дней снова продолжает безжалост- но и прескучное дело уродования и лишения неравнодушного детско- го организма. Н. Б.

Проживающая в доме, № 4, по улице Раевского гражданина Алек- сандровская зверски обращается с приемной дочерью 9—10-летней девочкой.

Несколько раз слышны уездные отводили преступную руку махачи от ударов, нанесенных ею род- ной дочери. Несколько раз выри- вала девочку из испугавшихся ко- тей мачеха-зверга и отны опас- ала ребенка от увечий. Муж Александровской—милиционер, он же- лит в 1 районе милиции. Он реж- е бывает дома и не обращает внимания не только на воспитание дочери, но и на обхождение маче- хы в ребенком смотрит сквозь пальцы.

Выросшая без материнского уха- до, брошенная на произвол судь- бы, девочка рано узнала много гадостей, научилась хундуганить и веровать. (Говорят, что веровать се мачеха узнала, но не буду у- верждать этого, может быть, де- вочка сама это расскажет тому, кто возьмется вытаскивать ее из под «махачи» мачехи).

Абсолютная стоимость бюджетного на- бора госплана на 15 сентября 1923 г. по городу Томску, установлена в 3728 руб. 82 коп.

Завгубтрудом Тетерин.

Среди молодежи.

Наш праздник.

В с.с. Кожвинского, Николь- ского, Моначарского, Н.-Кустов- ского и др. селках и деревнях международный японский день (2 сентября) праздновался с большим подъемом.

Ячейки комсомола были, как и всегда, инициаторами этого праздника. Утром этого дня они собрались в парком, взяли знамена, лозунги дня и выш- ли на улицы. К ним толпами и примкнула остальная молодежь деревни, образовавши для дерев- ни праздничную демонстрацию.

Начинают работать.

4 сентября в губпартишкоде состоялось собрание ячейки РСОМ, первое при новом со- воме. На повестке дня стоял один основной вопрос: доклад о промышленности. Доклад был с большим вниманием прослу- шан. Подана была большая коли- чество заявок-вопросов, на ко- торые докладчик—председатель Смилдровец основательно давал ответы.

Комсомольцы-партишкольцы интересуются картиной жизни. Я. М.

стает от повышения товарного рубля, губкомд союза сработни- ков установили, что выдаваемые тенарных рублях товарище суе- дулденны потащатся не по курсу рубля, а в зависимости от уль- тельна содержания в % отношении к виду. Пис. Кур.

К губком-перенци ВССР.

На заседании правления губ- отдела союза строят рабочих 30 августа с. г. утвержден по- рядок и срок созыва губкомфе- ренции ВССР. Порядок дня для конференции поручено было раз- работать губотделу на прены дущем заседании с тем, чтобы он был согласован с ГОСХ.

Порядок выработан следую- щий:

- 1) Доклад правления губотде- ла о своей деятельности со дня выборов.
- 2) Доклады с мест.
- 3) Доклад строительн. упр- вления о его деятельности в 1923 г. и перспектива на бу- дущее время.
- 4) Вопрос организационный
- 5) " финансовый
- 6) " тарифно-эконом.
- 7) " культурно-просв.
- 8) о союзной печати.
- 9) о пере выборах пр- ления и ревизионной комис- сии
- 10) текущие дела.

Норма представительства в работана: до 200 чел. и сумм 200 чел.—2 на 100 и ниже—по 1 делегату. Союз конференция и- менем на 16 сентября с. г. I проси с президиумом ГОСХ гласованы. Г. М. Б.

Объявления об отчуждении 1-го документа 25 к., 2-го — 35 к., 3-го и более — 50 к., спрост труда за строку — 25 к., прочие — 30 к., кредитные 40 к., цифровые — 50 к., на 1 строку — 60 к. Иногов. на 50% дороже. Срочно на 25%.

поиса (с. Томск) и много подлежащих... патентов

покупке облигаций вы... следующие:

На торговые предприятия

Table with 3 columns: Price (1-го раз, 2-го, 3-го, 4-го, 5-го), Amount (6 р., 10 р., 32 р., 102 р., 320 р.), Quantity (одна, одна, три, десять, двадцать пять)

На промышленные предприятия

Table with 3 columns: Price (1-го раз, 2-го, 3-го, 4-го, 5-го, 6-го, 7-го, 8-го, 9-го, 10-го, 11-го, 12-го), Amount (4 р., 8 р. 50 к., 17 р., 25 р., 40 р., 64 р., 88 р., 128 р., 209 р., 405 р., 675 р., 1000 р.), Quantity (одна, три, три, пять, семь, десять, тринадцать, пятнадцать, двадцать, тридцать, сорок, пятьдесят)

На личные промышленные занятия

Table with 3 columns: Price (1-го, 2-го, 3-го, 4-го, 5-го), Amount (3 р. 50 к., 5 р., 8 р. 50 к., 14 р., 33 р.), Quantity (одна, одна, две, три, десять)

Сверх сего, при выборе каждого патента... в размере 100% — от указанной выше

Ставки патентного сбора для патентов на складочные по... месяцам будут опубликованы особо.

Окончательный срок для выбора патентов назначается... 29 сентября т. г. (суббота). С 1-го октября

Все необходимые справки и бланки заявлений на выборку... в губернии, в комитете № 3, ежедневно

Завгубфинотделом Линде. Зав. налоговым управлением Ширкевич.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Доводится до всеобщего сведения,

что с 18 сентября коллектив безработных членов союза Работпрос... по Ленинскому проспекту (б. маг. "Элас")

Коллектив, приняв на себя от уполномоченного по Томской губ... "ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ"

Подписку на все газеты и журналы С. С. С. Р.

Прямой объявлений во все издания России и заграничных.

Выработка плана правильного и успешного проведения...

Смелая на оставление реклам и объявлений. Составляются...

Регулярная доставка всех периодических изданий.

Аккуратная доставка газет и журналов ГАРАНТИРУЕТСЯ.

ПРАВЛЕНИЕ

ТОМСКИЙ ГУБПРОСНАБ

получены из Москвы в большом выборе канцелярок принадлежи

КАРАНДАШИ разные, пустые, хвостовые, цветные, черт. линии.

БУМАГА и ПЛОТЪ, почтовая и простая, РЕСКОПТО карманные

ТУШЬ флаконами, черная и цветная, ЗАПИСНЫЕ книжки,

КРАСКИ: акварель, масляные, ВЛОК-ЛОТЫ из бумаги

КОНТОРСКИЕ СЧЕТЫ хорошего качества.

В ближайшем будущем будут выпущены в продажу ПОРТРЕТЫ ПРОЛЕТАРСКИХ

ВОЖДЕЙ собственного издания.

КОНТОРА Томского Губернского Погрузочно-Разгрузочного Бюро

Кино БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (ход с Ленинского проспекта). 16, 17, 18 и 19-го сентября 1923 г. 1-я серия мировой картины с необычайным апломбом ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ИЗОБРЕЛА ЛЮБОВЬ

Кино МАЛЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (ход с Благовещенского пер.). 16 сентября 1923 года ЛЮБИМКА СЕЗОНА Коварство и любовь

УЕКАМНЫЕ ВИТРИННЫЕ ПЛАКАТЫ и КЛИДЕ ИСПОЛНЯЮ

БЕГА и скачки. Начало в 12 час. 30 мин. дня. Призы увеличены. Выдающаяся запись лошадей.

БАТА бумажная (хлопчатая), шерстяная, гипсескопическая и всех сортов предлагается фирмой «БАТА»

ФОТОГРАФИЧЕСКИЕ ПЛАСТИНКИ "ТОМЪ". ФОТОГРАФИЧЕСКАЯ БРОМИСТАЯ БУМАГА.

Электротрест Центр. Района Сибирского Отделения. Всевозможные электротехнические материалы.

Т-во Бр. Анделевич и Ко под фирмой ЛЯВОР. ТОМСК, ЛЕНИНСКИЙ, 10. ИМЕЕТСЯ В ПОЛНОМ ВЫБОРЕ

САХАР-РАФИНАД, САХАРНЫЙ ПЕСОК, АЧИЛИНОВЫЕ ЯРАСКИ, ЖЕЛАТИН, ЭСSENЦИИ для фруктовых вод

КИРПИЧ продается. Маринский пр., № 19. Продается экипаж. 4-хрестовый, на резинах

ДОКТОР Лобанова-Лебедева. Женские бол. и акушерство. Прием от 5 до 7 ч.

ДОКТОР КУПРЕССОВ. Болезни кожи и волос. Вечерн. и вечерн. Микрочок. Песедва. мо. ч.

ЗУБНОЙ ВРАЧ Н. С. Сосунов. преподаватель университета возобновил прием больных.

ЗУБНОЙ ВРАЧ Матвей Альбертович ЛУРИЯ.

ЗУБНОЙ ВРАЧ СОЛОМОН МАРК. АБРАМОВИЧ. бывш. районный врач, возобновил прием

Нужна квартира. платя по согла. шению, желя тельно в районе техникума

Продается мебель: дубовый буфет, стулья 1 дж., трельжи и др. дом.

Продаются часы стен с открытым ходом, часы карм., часы наст.

ВТОРИЧНЫЕ ТОРГИ. Местное бюро по учету и реализации госфондов

1. СМЛАД ТОМСКОЙ ЗАГОТОВИТЕЛИ (угол В. Подгорный и Х. ильзовского пер.)

2. СМЛАД ТВЕРДОЙ ТАРЫ (ул. Караа Маркса, бывш. Дуганская, № 31).

3. СМЛАД МЯГКОЙ ТАРЫ (Нечаевская ул., № 11). Местного трамв., рожежных кузьков и суровой пражки.

В магазине № 2 ТОМТРО. Производится ПРИЕМ на КОМИССИЮ ВЕЩЕЙ и ТОВАРОВ

ТОРГИ. Томский губвоенкомат (улица Гавенская, № 3, комната № 22), на 18-е сентября

КИРПИЧ продается. Маринский пр., № 19. Продается экипаж. 4-хрестовый, на резинах

ТОРГИ. Губстрест об объяв. что в воскресенье 16 сентября, в 12 час. дня им назначен торг

ТОМСК. ПЕЧ. ИЗД. Т-ВО. Тамбуровский пр., № 2. нужен

СОСНОВЫЙ ЛЕС. 12 арш. на 8 верш. и 9 арш. на 6 верш.

УТЕРЯНЫ: Паспорта на имя: Исконя Д. Е., Коуценовой Е. А., Хмуро

Разные на имя: Латышева В. М. член биб. союза

ВТОРИЧНЫЕ ТОРГИ. Местное бюро по учету и реализации госфондов

1. СМЛАД ТОМСКОЙ ЗАГОТОВИТЕЛИ (угол В. Подгорный и Х. ильзовского пер.)

2. СМЛАД ТВЕРДОЙ ТАРЫ (ул. Караа Маркса, бывш. Дуганская, № 31).

3. СМЛАД МЯГКОЙ ТАРЫ (Нечаевская ул., № 11). Местного трамв., рожежных кузьков и суровой пражки.

В магазине № 2 ТОМТРО. Производится ПРИЕМ на КОМИССИЮ ВЕЩЕЙ и ТОВАРОВ

ТОРГИ. Томский губвоенкомат (улица Гавенская, № 3, комната № 22), на 18-е сентября

ТОРГИ. Томский губвоенкомат (улица Гавенская, № 3, комната № 22), на 18-е сентября

ТОРГИ. Томский губвоенкомат (улица Гавенская, № 3, комната № 22), на 18-е сентября

ТОРГИ. Томский губвоенкомат (улица Гавенская, № 3, комната № 22), на 18-е сентября